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Велике свечаности Српске Цркве у Буенос 
Ајресу

Архијерејску Литургију служили Митрополит Буенос Ајреса и све Аргентине 
Антиохијске Патријаршије г. Јаков, Митрополит аргентински и јужноамерички 
Московске Патријаршије г. Игнатије, Епископ каракаски и јужноамерички 
Руске Заграничне Цркве г. Јован и домаћин сабрања, Епископ буеносајрески и 
централно-јужноамерички г. Кирило (фотогалерија).



У суботу, 21. септембра 20,19. године, на велики празник Цркве Христове – 
Рођење Пресвете Богородице, у катедралном храму Рођења Пресвете 
Богородице у Буенос Ајресу уприличена је велика свечаност поводом 
прославе велилог јубилеја – 800-годишњице аутокегалности Српске Цркве, 
као и храмовне славе и проглашења храма Рођења Пресвете Богородице од 
стране Градске скупштине Буенос Ајреса за место од културног значаја за 
град.

Црква Рођења Пресвете Богородице верна је копија Краљеве цркве коју је у 
манастиру Студеници саградио Свети краљ Милутин. То је једини храм 
српског византијског стила у Аргентини и Јужној Америци. Поводом прославе 
800-годишњице аутокефалности Српске Православне Цркве Градска 
скупштина Буенос Ајреса је храм прогласила местом од културног значаја за 
град.

Поводом великог јубилеја, славе и градског признања, Његово 
Преосвештенство Епископ буеносајрески и јужно-централноамерички Српске 
Патријаршије г. Кирило позвао Високопреосвећеног Митрополита Буенос 
Ајреса и све Аргентине Антиохијске Патријаршије г. Јакова, 
Високопреосвећеног Митрополита аргентинског и јужноамеричког Московске 
Патријаршије г. Игнатија и Преосвећеног Епископа каракаског и 
јужноамеричког Руске Заграничне Цркве г. Јована да служе свету 
архијерејску Литургију. Уз саслужење поменутих архијереја светом 
Литургијом је началствовао митрополит Јаков.

Владика Кирило је на прославу позвао и градског одборника г. Едуарда 
Сантамарину и његове сараднике градске одборнике г. Омара Ахмеда Абуда 
и г. Јиан Пинг Јуана, који су учествовали у процесу проглашења катедралне 
цркве местом од културног значаја за град. Позив је упућен и амбасадору 
Републике Србије у Аргентини гђи Јели Баћовић која је активно допринела да 
Скупштина града Буенос Ајреса донесе одлуку о великом признању Саборном 
храму.



Саслуживали су и архимандрит Гаврило Коронел (Антиохијска Патријаршија); 
игуман Давид Лестани из манастира Светог Серафима Саровског; 
архимандрит Сергије из Московске Патријаршије; протојереј Бранко 
Станишић, парох у провинцији Ћако; презвитер Стефан Јовановић, секретак 
Eпископије; јереј Миленко Ралевић, парох у провинцији Санта Фе; протођакон 
Никола Радиш, председник Црквеног одбора катедрале; и јерођакон Давид 
(Јанкетић).

Прослави су присуствовали представници Амбасаде Румуније, градоначелник 
Аријаса у провинцији Кордоби г. Матиас Гвозденовић, парохијани из Буенос 
Ајреса, Санта Феа, Комодоро Ривадавије и далеке провинције Ћако, као и 
више од 120 верних. Ипођакони Василије Гарсија и Борис су чтецирали у 
олтару. На Литургији су одговарали сестре Лидија, Моника и Ангелина, Елиас 
и Магдалена Јовановић, као и хор Руске цркве.

Током Литургије, Оче наш на шпанском језику певала су деца која похађају 
веронауку при катедралном храму: Катарина Икан, Франка и Александра 
Мацавара Никчевић, Ирина и Татјана Хирадо Мићић, Паз Фентанес и Педро 
Јовановић Алика, предвођени попадијом Викторијом.

На крају свете Литургије, владика Кирило је заблагодарио свима на помоћи а 
посебно градском одборнику г. Сантамарину на отворености, добром срцу и 
одлучности да прогласи храм Рођења Пресвете Богородице за место од 
културног значаја у Буенос Ајрес. У знак захвалности Српске Православне 
Цркве, владика Кирило је уручио г. Сантамарину икону Мајке Божје. 
Одборник г. Сантамарино је захвалио Владици и свим присутнима и срдачно 
честитао поводе за велику прославу.



По завршетку свете службе Божје, испред храма је откривена и освештана 
спомен плоча. Сабрање је настављено свечаним ручком у салону, током којег 
је протођакон Никола Радиш заблагодарио свима на присуству и 
заједничарењу у прослави важних догађаја за Српску Цркву и храм Рођења 
Пресвете Богородице у Буенос Ајресу. Митрополит Игнатије је поздравио 
присутне и уручио владици Кирилу капитално књижевно дело О Библији, док 
је митрополит Јаков је уручио на дар копију иконе Пресвете Богородице 
Тројеручице. Амбасадорка Јела Баћовић је изразила задовољство поводом 
успешно завршеног пројекта прикључивања Катедралног храма Рођења 
Пресвете Богородице културним знаменитостима града Буенос Ајреса. Гђа 
Катица из Комодоро Ривадавије је поклонила епископу Кирилу хеклани 
столњак за цркву, који је сама израдила.

Свештеник Стефан Јовановић је прочитао сажети историјат изградње 
Катедралног храма и поделио свакој породици примерак монографије Храм 
Рођења Пресвете Богородице у Буенос Ајресу.

Чланови Удружења Југословена „Наш дом” такође су присуствовали 
свечаности и честитали српској заједници јубилеје и праизнања. На самом 
крају сабрања одржан је кратак културно-уметнички програм са песмама и 
играма из Србије и Црне Горе и свечани ручк око кога су се свесрдно 
потрудили: јеромонах Никита, јерођакон Давид, сестра Марија де Оливеира, 
Угљеша Цолић, Драгана, Мигел Фронтан, попадија Маја Ралевић, Алисиа 
Рајковић, ипођакон Василије Гарсија са породицама.
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